

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedése.
Ide küldendők az előfizetési díjak nyilvántartás és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számlíthatnak.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetések elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben, Schalek H., Dukas M., Oppelk A. •Általános Tudóstól• hirdetési osztálya Budapest.

NYILTÉRT PÉLTŐR 20 ALL.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« s a t. hivatalos közlönye

A Zrinyi-estély.

1902. év január 18.

Csáktornyan a farsangi mulatságok sorát a város hazafias érzelmű, intelligens közönsége által rendezett Zrinyi-estély nyitotta meg január hó 18-án.

Ez az estély, a melynek tiszta jövedelme a Csáktornyan felállítandó Zrinyi-emlékoszlop javára fordították: olyan volt, mint egy bübajos tündéralom; a reá való várakozás, a boldogító remény illatos virágait szakasztá úgy az öreg, mint az ifjú szivekben, lefolyása maga volt a gyönyörtűség minden dissonans hang nélkül, elmúlása édes emléket rajzolt a fogékony lélekben, a mely meg tudja becsülni a szépet és jót, tud lelkesedni, hevülni a hazafiság és idealizmus magasabb létejében.

Az estély leírása kedves, de egyáltalán terhes kötelességet mér reánk. Kedves e kötelesség, mert a tárgy olyan, melynek fejtegetésében az ékes szózás senkit sem hagyta cserben, de terhes is, mert ama ragyogó, s minden tekintetben sikerült kedves esté közvettlen hatása alatt alig vagyunk képesek gondolatainkat kellően csoportosítani szívünk túlradó érzelméi miatt.

Ezen az elegáns mulatságon a mosolygó, üde, hamvas leányarcok között a mindennapi élet gondjait meg keserűségeit elfeledtük egy estére. Még a »Zrinyi«-szállóda nagyterme is impozáns díszítésével, mintha más fényben tündökölt volna, mintha ragyogóbban árszították volna fényüket a villanyos csillárok, sőt mintha a parkett is simább, fényesebb lett volna.

És az a szép és előkelő társaság, a mely benépesítette a fényes termet, méltó büszkesége volt a fāradhatatlan rendezőknek. Annyi szép fiatal leány, annyi bájos asszony szebbnél-sezbb tolettben, mint a mennyi azon az estén a Zrinyi bált színekben pompázó ritka kösszgette, csak ritkán szokott városunkban összegyűlni. Igazán kaleidoszkop-szerű vilg. f. táruult fel szemünk előtt!

A szálloda nagyterme ragyogó fényárban uszott. A varmegye színeivel és az ország szímerével díszített terem egyik szinpadja, s zöld fenyűgalyakkal beborított fala mellett volt felállítva Magyarország egykori nagyhírű szobrászmeisterének, Izsó Miklósnak egy remek alkotása: gróf Zrinyi Miklós a költő mell-szobra, melyet széles nemzeti trikolor vett körül. A folyosón a rendezők frakkos gārdája fogadta a helybeli és vidéki szép asszonyokat, leányokat, a kik pompásnál-pompásabb öltözékben jelentek meg.

Nyolcz óra elmúlt, mikor a terem színiültig megtelt a fényes közönséggel. Az ügyes rendezők a legnagyobb előzékenységgel vezették a sűrűn érkező hölgyeket és urakat kijelölt helyükre s dicsőretére legyen

mondva a rendezőségnek, hogy a nagy sokadalomban is igazán tudott rendet tartani.

Kevéssel nyolcz után a helybeli állami tanítóképző-intézet ifjusági énekkara, Révfy Géza zenetanár dirigálása mellett, nyitotta meg a műsort Goll J. Rákóczi-induló című férfinegyes darabjával. Az indulónak előadását, e gyönyörű dal átmenetét, az ifjuság énekkara minden nehézség nélkül könnyedén adta elő. Dörgő taps volt jutalma a precziz előadásnak.

Most dr. Ruzsicska Kálmán királyi tanácsos tanfelügyelő lépett a felolvasó asztalhoz, hogy előadja szép tanulmányát gr. Zrinyi Miklósról, mely tárgyával, gondos kidolgozásával s lelkes előadásával egyaránt lebilincselte a halgatóságot. Most csak részleteket közlünk belőle; reméljük, hogy egész terjedelmében fogjuk olvashatni.

Mindenek előtt megemlékezik azon nemes versengésről, melylyel a magyar történelem fényes-nevű, lánglelkű mély tudomány műveitől egész könyvtárakat töltöttek meg immár Zrinyi Miklós gróf méltatásával, kinek bāmulus hadvezéri képessége, államférfini bölcsesége, halált megvető hősiessége, csodás összhangba olvadt költészetének elragadó bájaival.

A történeti igazságok végmegállapodásai szerint betelt már vele szemben a bírálat mértéke: a kutató elméket bevigájtja e nagy szellem emberi és történelmi becének ragyogó fénye.

Ma már a közfelfogás egyetemességével, a nemzeti hűség legfogósultabb büszkeségével tudjuk érezni, hogy Zrinyi Miklós gróf a Zrinyiek legnagyobbja; nemzeti történelmünknek egyik legmagasabb alakja, a magyar szív csodálatban, kegyetlen felbulduló rajongásának örökre kiapadhatatlan forrása.

Jól tudom — ugymond, — hogy valóságos merénylet volna egy rövid felolvasás keretében méltatni gróf Zrinyi Miklós sok irányu hatását.

Ámde őszintén be kell vallanom, hogy az Önök lelkesedésének lángja kigyuladt az én szívemben is, úgy érzem, hogy e helyen és e perczben lehetetlen mással, mint Zrinyi Miklós emlékével foglalkoznom.

Az ő tudásban, hősi bátorságban s nemes társadalmi érienyekben gazdag életéből egy-két kedves s tanulságos epizódot fogok lelkükben fel-eleveníteni.

Fogadják szívesen, mint első virágokat, melyeket Zrinyi vármegyéjében a közművelődésnek egyik szerény munkása, hint az ő emlékoszlopának talapatára.

Méltatja ezután Zrinyi Miklós gyermekkorát, neveltetését Pázmány Péter oldalán, tanulmányútját Olaszországban, hol a renaissance ragyogó művésze, költésze, az olaszföld romantikus bájjai hatalmas varázslathoz ejtették az ifju leventét.

Élénk színekkel esztelen Zrinyi Miklós csáktornyai otthonát, melyben a törökök álnoksága, zaklató kegyetlensége s folytonos rablása kigyujtották a dicsőségért és megtorlásért égő hon-szerelm lánglelkűségét a husz éves főlovászmester, Zala- és Somogyvármegyei főispánjának, Légrad és Muraköz kapitányának, gróf Zrinyi Miklósnak szívében.

Nem írom pennával,
Fekete tintával,
De szabályan élve,
Ellenség vérvél,
Az én örök híremet.

Felsőrolja győzelmét Onódnál, Ferdinánd védelmet a svédek ellen, Ali kanizsai pasa rabló-kalandjainak megfoszulását, a kosztanczai győzelmét, Zerín vár felépítését a törökök visszaverését a Nyulak szigetén, Csallóköz védelmét, s 1664-nek legdicsőségesebb hadi tényeit, Berencze vívását, Babócsa bevételét, az északi hidak lerombolását.

Mindenütt Zrinyi és Zrinyi...
Támad, lelkesít, véd, felszabadít, s a megvetett halál sötét gondolatától oda emel a csillagokhoz:

Befed ez a kék ég, ha nem fed koporsó,
Óram tisztességes, csak legyen utolsó,
Akár farkas, akár emésztem meg holló;
Mindentű felül ég, a föld lézen alsó.

Megindítón rajzolja a hős Zrinyi első szerelmének boldogtalanságát, melynek szomorú emlékeit Draskovics József gróf horvát bán leánya, Eusébia törlötte ki Zrinyi lelkéből.

Egy hideg büszke leány, ki rived tartózkodásával vérg marczangoló Zrinyi szívet, mígmen a hős levente hū kirtartása boldog családi otthonba vezrelte Eusébiát.

Nagy sulyt helyez felolvasó Zrinyi Miklós gróf nemes emberszeretetére, s ebben a vallási villogásoktól lázas korszakban sokszorosan fontos kijelentéseire az embereknek az örök Isten előtt való egyenlőségéről, egy mindenható Atyának egymást szerető gyermekeiről, az erőszakos térítésnek más vallásbeliek üldöztetésének a katolikus vallás szemlével ellenkezéséről.

Az evangélium rendelkeznek tett kijelentése, hogy a szabadság az ő szabadsága, a rajtuk ejtett sérelem az ő sérelme, emberszeretetének korát meghaladó dicsősége, melylyel, ha nem lett volna különben is hős, bátor és bölcs, méltán kiérdemelte egykori vitézi ének magasztalását:

Mint Jupiter villog több csillagok között,
Avagy hvaczinthus szep virágok között,
Igy Zrinyi tündöklik nagy főurak között.

A Zrinyiász-nak és Zrinyi Miklós költői jelentőségének, eredeti hadvezéri tudásának, a magyar közelet, közigazgatás és törvénykezés fejlesztésére irányult törekvéseinek méltatása után azon meggyőződéshez jut a felolvasó, hogy az erkölcsi nagyságból, értelmi erőből, és tetteire való nagyságból, melyek szerint Channing amerikai író a nagy embereket osztályozza, egyaránt kijutott Zrinyi Miklósnak s a mint messzebb és messzebb nyulik a történelmi távol, a szerint fog az ő erkölcsi és értelmi nagysága kinagaszolni a nemes lelkék megnyugvására, a jők örövendezésére, és a magyar haza örök dicsőségére.

A felolvasás a következő megható gondolatokkal végződik.

Aki annyit küzdött, fāradott, irt, lelkesített a haza nagyságáért, a haza boldogságáért, megérté hős ragaszkodással megvédelmezett kedves Zerin-várának lerombolását; megérté a vassvári békekötés roppant szomorú visszahatását — egész nemzeti létünkre.

A zrinnyifalvai emlékkő felirata pedig arról tanuskodik, hogy a ki valaha annyi ezer vad ellenségét győzte le fegyverrel a kezében, s »Semmi más, mint a jó szerencse« jelszavával, kirelhetetlen véget folytán, egy rettentő vadkan által terített le.

Ő nemesen végzett dolgával, élte fāradalmával; ő az égből csodálja a mi tejtinket.

Igenis tisztelt hölgyek és urak! A sir feliratnak igaza van.

Ha van — és pedig van — kölcsönhatás az élők és holtak közt; ha van a nemes életnek példája, melynek fényét, erejét sem idő, sem távol, sem viszontagság megtróni nem tudja, úgy e perczben Zrinyi Miklós gróf nem az égből nézi a m

dolgunkat, de itt van szelleme köztünk; itt van, hogy minden magyar szívébe belevéssze a maga földi életének halhatatlanságát; a maga csodás honzerelmének, fáradhatlan küzdelmének lángoló jelszavai.

Itt van köztünk az »utriusque patriae filius«, hogy megértesse, miszerint a magyar és horvát nemzet csak váltóvető, csak testvéri szeretetben, csak Szt. István koronájának keretében lehetnek boldogok; hogy e haza gyermekei ne fajok, nemzetségek és vallások, de aszerint becsülik egymást, amint a közös édes anyát, a drága hazát igazán és hiven szolgálják.

Az ő emlékének oszlopat állítsuk fel szíveinkben is. Az ő nagy nemzeti hivatását nyelvének, művelődésünk fejlesztésében, s terjesztésében kell tovább folytatnunk, hogy szellemi és anyagi boldogulásunkban izmosodva, közeletünkben az igazság és szeretet örök eszményeinek hódolva, végül pedig minden életcélunkkal a haza nagyszóghoz forrva, büszkén s szabadon kiálthassuk oda elanségeinknek, gróf Zrínyi Miklóssal: »Ne hántad a magyart!« ...

Lelkes éljenzés, taps és tetszésnyilvánítás kísérte a felolvasást, számosan siettek a felolvasót üdvözölni.

Azután Dobosy Elek hegedűjátéka következett Révfy zongora kíséréte mellett. Huber K.: Aradi emlék, és Biharí Primitialis Magyarját ritka ügyességgel, könnyedséggel, precizitással és művészi érzéssel adta elő. Ki-kitörő éljenzéssel és tapssal fejezte ki a közönség tetszését s úgy Dobosy urat, mint kísérlőjét Révfy urat ismetelten hívta maga elé.

A műsor következő pontja Gaal F. Eredeti Magyar Dalok, pályadíjnyertes egyvelege volt. Előadta a képző-intézet énekara. A közönség tapssal jutalmazta a derek énekeseket ügyes és kifogástalan énekét.

Az élvezetes műsort Eilenberg: Török-induló cz. zenekari műve fejezte be, melyet az ifjuság zenekara adott elő, s mely köz-tetszést aratott.

Azután pedig tánczra került a sor. Sárközy Sándor jó zenekara huzta a talp alá valót.

Az első négyest három colonne-ban 60 pár tánczolta. Az estély anyagi sikereiről most csak annyit, hogy az felülmúlta a várakozást, mert a bevétel meghaladta az ezer koronát.

Tartozunk még annak a kijelentésével, hogy dr. Jankovich László gróf, megyénk érdemteljes főispánja, ki megjelenésével emelni méltóztatott az ünnepély fényét és sikeréhez hozzájárulni kegyeskedett, újabb hála-ra kötelezte a muraközietek.

Köszönettel tartozunk dr. Ruzsicska Kálmán királyi tanfelügyelőnek, ki szívesen vállalkozott arra, hogy nekünk Zrínyiről felolvasást tartson, a mit meg is tett fényes sikerrel. Hálával tartozunk az állami tanítóképző-intézet ifjuságának a négyes dalok s zenemű előadásáért s különösen tanárunknak Révfy Gézának, a ki szíves volt a darabok bemutatása és vezénylése körül buzgólkodni. Hálával tartozunk Dobosy Elek urnak, ki most is fényes jelét adta tehetségének, de egyúttal a Zrínyi-emlék iránt érzett érdeklődésének azáltal, hogy szíveskedett játékaival hozzájárulni az estély sikereihez. Hála s köszönet illeti a rendező-bizottságot s a vigalmibizottság tagjait, kik a Zrínyi-estély erkölcsi és anyagi sikere érdekében minden lehetőt elkövettek. Végül hálás elismeréssel adozunk a helybeli és vidéki közönségnek, mely pártját ritkító nagy számmal vett részt az ünnepélyen! Örizzük meg mindnyájan s zárjuk szívünkbe a kedves és fényesen sikerült estély emlékét!

Csáktornya nagyközség szabályrendelete a köztisztaság és közrendről.

10. §. Az utcákon és tereken ültetett fak rongálása ellen s gondozása érdekében minden háztulajdonos, illetve lakó különös figyelmébe ajánlatik, hogy azokra felügyeljen, és a vétkes egyéneket följelentse.

11. §. A sertéshizlalás iparszerű üzése csakis az illetékes hatóság által engedélyezett helyen gyakorolható.

12. §. Tilos az egész község területén hulladékok, trágyát az utcákra, vagy utak mellé, uduló, vagy főközlekedési helyek közelében lerakni. Kivételes esetekben az engedély a község előjáróságától kikérendő.

13. §. Lovakat és igásmarhákat országos vásárok kivételével az utcákon etetni, azokkal céltalanul várakozni tilos.

14. §. Háztetőről és a ház erkélyéről a hónap az utcára való lehányását megelőzőleg a szükséges inté, vagy óvó jelek mindig alkalmazandók. Ugy-szintén ház-tető javítások is jelezendők. A lehányt termellekek, valamint az udvaron halonra gyűlt hó és jég az illető háztulajdonos, gondnok, vagy épületnartató által saját költségén az e célra kijelölt lerakodási helyre szállítandó. Az udvarból az utcára havat, vagy jeget kihányani tilos.

15. §. Különös gond fordítandó a kutakra. Nyitott kutak vedre keresztpánttal látandó el s a kutak körülete kavicssal, kövel, vagy téglával kiburkolandó; nyáron át a kutak több ízben meg-mérendők.

16. §. A közrend érdekében az utcáajtók és kapuk éjeli zárva tartandók. A kerékpárok pedig éjjel kerékpárjaikon lámpát alkalmazni tartoznak.

17. §. Ezen szabályrendelet egy-egy nyomatott példánya minden háztulajdonosnak, illetve község-beli lakónak kézbesítendő.

18. §. Ezen szabályrendelet intézkedéseinek be nem tartói kihágást követnek el s megbüntetés végett a járási főszolgabírónak felelőndők.

A kihágások elbírálására első fokon a járási főszolgabíró, második fokon a vármegye alispánja, harmad fokon pedig a magyar kir. belügyminiszter illetékes.

Az első fokú hatóság ítétele ellen, amennyiben abban a pénzbüntetés 4 (négy koronát) meg nem halad, felelőndék helye nincs.

Jelen szabályrendelet az 1886. évi XXII. t.-cz 27. § értelmében Csáktornya nagyközség területén kihirdettni, 30 napon át a község-háza tanács-teremben közzémlére helyzetni s azután jóvá-hagyás czéljából Zalavármegye törvényhatóságához fölterjesztetni rendeltetik.

Kelt Csáktornyán, 1901. év augusztus hó 21.
Dénés Béla, Petrics Ignác,
jegyző. bíró.

25759. sz./ni. 901. jk. 967.

Ezen szabályrendelet 25759/ni 901. jk. 967. sz. alatt jóváhagyott Zalavármegye törvényhatósági bizottságának Zalaegerszegen, 1901. évi decz. hó 9. tartott rendes közgyűlésében.

Kiadta:

Kauffmann Mátvás,
Zalavármegye IV. aljegyzője.

A Zrínyi-emlék ügye.

Lapunk mai számában öröndetes eseményről számolunk be a Zrínyi-emlékoszlop ügye iránt oly melegen érdeklődő hazafias közönség előtt. Ismét egy nagy lépéssel haladt előre ügyünk. Ugyanis, mint lapunk más helyén is leirtuk, f. hó 18-án, a Zrínyi-emlék czéljaira rendezett, felolvasással és zene-előadással egybekötött tánczestély ügy erkölcsi, mint anyagi tekintetben felülmúlta a legvérmesebb várakozásokat. Ez az estély nem kevesebb, mint 814 k. 72 f. jövedelmezett a kegyeletes és hazafias czélnak. Fogadják mindenki hálás köszönetünket, a ki bármivel is hozzájárult az erkölcsi és anyagi szép sikerhez annak az emlékoszlopnak a nevében, a mely büszkesége lesz nemcsak városunknak, hanem egész Muraköznek.

Ugyancsak lapunk mai számában mutatjuk ki Zalavármegye érdemteljes főjegyző-jének Árvay Lajos urnak gyűjtését, ki 40 koronával gyarapította a Zrínyi-emléket. Fogadják úgy a szíves gyűjtő, mint az adakozók hálás szívből jövő köszönetünket!

Negyenkeltedük kimutatás.

A Zrínyi-estély tiszta jövedelme	814 k. 72 f.
Marton László Zalaegerszeg	2 k.
Dr. Hány István főorvos	2 k.
Deák Mihály	2 k.
Bezeredy László	2 k.
Baboss Ármin	2 k.
Farkas József orsz. képvis.	2 k.
Bogay Máté	2 k.
Bogay Elemér főispáni tiltár Zalaegerszeg	2 k.
Barcza László birtokos Zalaegerszeg	2 k.
Nunkovich Vilmos	2 k.
Bogay János	2 k.
Botka János	2 k.
N. N.	2 k.
Háztly Kálmán	2 k.
Torányi Ferenc	2 k.
Hajik N.	1 k.
Hajik N.	2 k.
Szlaniszlávsky N. törv. elnök	2 k.
Lányi Kálmán főmérnök	2 k.
Megyeri Lajos	1 k.
Árvay Lajos	2 k.
Fischer Geodeon birtokos Zala-Tárnok	4 k.

Összesen: 858 k. 72 f.

Lapunk f. é. I. szám. kimutatása 2491 k. 77 f.

Az eddigi gyűjtés eredménye 3350 k. 49 f.

A további gyűjtés eredményét lapunk jövő számában fogjuk folytatónlag közölni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A közigazgatási bizottsági ülésen f. hó 14-én Hertelendy Ferenc bizottsági tag részletesen megokolt indítványt tett az iránt, hogy az utolsó közönség érdekeinek megfelelőleg a helyi érdekű vasuton a nyári menetrendnél oly irányú változtatás történjék, hogy Zalaegerszegről reggel 6 órakor és délután 4 óra 12 perczkor Kisczellbe menő személyvonatok helyett délután 1 1/2 és délután 6 órakor induljanak a vonatok, melyek mindkét esetben közvetlen összeköttetésbe jönnének Kisczellnél a Szombathely felől Budapestre menő gyors-, illetve személyvonattal, emellett közvetlen lenne a csatlakozás Túrjénél a Keszthely felé, Ukknál a Sümeg—Tapolca felé utazókara nézve. A bizottság az indítványt egyhangulag elfogadta, a nyári menetrendnek ily irányban való megváltoztatása tárgyában felirátilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert; pártolást végett átteszi az ügyet a vármegye törvényhatóságához; felkéri a megyebeli képviselőket, hogy az indítványozó Hertelendy Ferenc képviselőhöz csatlakozva, személyesen kérjék fel az indítvány támogatására a kereskedelemügyi minisztert; a csatlakozásra felkérte a bizottság a vármegye főispánját is, aki ezt szíves készséggel megígérte.

— Szolgabírák beosztása. Zalavármegye főispánja a vármegye alispánja előterjesztésének beérkezésétől függővé tett három szolgabíró-t és pedig: Dénés Sándort a nagykánizsai, Palfly Lászlót a pacasai, Farkas István újonnan megválasztott szolgabíró-t pedig a tapolczai főszolgabíró mellé osztotta be.

— Királyi tanfelügyelő a közigazgatási bizottsági ülésen jelentette, hogy a Dunántúli Közművelődési Egyesület elnöksége a mi-

niszter leiratához kepest az egyesület által Perlakon fenntartott kisdudovodának 1902. évtől állami kezelésbe átvétele iránt intézkedett.

— **Megyei fegyelmi választmány.** Az 1876. évi VI.-ik törvényczikk 53. szakasza értelmében alakított fegyelmi választmány tagjai az 1902-ik évre: Eperjesy Sándor, Hertelendy Ferenc és Deák Mihály a választott, Ódor Géza, dr. Ruzsicska Kálmán és Lányi Kálmán a kinevezett tagok sorából.

— **A Zrinyi-ünnepély,** mely a hó 18-án tartottot meg Csáktornán, a »Zrinyi«-szállóban szép összeggel gyarapította a Zrinyi-emlékoszlop ügyé. Az összes bevétel 1008 k. volt, még pedig belépti díjakból befolyt 462 k., felülfizetésekből pedig 546 k. Kiadás volt 193 f. Ez az összeg a »Zrinyi-émlék« című takarékpénztári könyveskékre a már eddig begyűlt összegekhez csatolatlán, a Muraközi takarékpénztárban elhelyeztetett. Nagyon sok év óta nem volt ilyen nagy jövedelmet hozó mulatság Csáktornán.

— **Esküvő.** Büchler Sándor február hó 9-én vezeti oltárhoz Podsusedben (Zágráb mellett) özvegy Hochstädter Teréz kedves leányát Olga kisasszonyt.

— **Közgyűlés.** A helyheli jótékonyczélu keresztény-nőegylet a mai napon délután 3 órakor a községi elemi népiskola egyik tantermében rendes évi közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai ezek: 1. Elnöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése. 3. Titkári jelentés az egylet múlt évi állapotáról. 4. Pénztárnok jelentése. 5. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 6. Az 1902. évre segélyben részesülők névjegyzékének összeállítása. 7. Indítványok. — Az elnökség tisztelettel kéri az egylet tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Felülfizetések** a hó 18-án Csáktornán rendezett Zrinyi-estély alkalmából. Dr. Jankovics László gróf főispán 100 k., Csernák János alispán (a belépti-jegy megváltása címén) 20 k., Ziegler Kálmán 34 k., Hirschler Miksa (Alsó-Dombor) 20 k., Hajós Mihály (Alsó-Lendva), Zrinyi Viktor és Friedl János 10—10 k., Tóth István, Zakál Henrik, Szabó István (Budapest), Pecsnori Ottó, dr. Hajós Ferenc 8—8 k., dr. Krasovecz Ignác, Le Gay Albert, Dénes Béla, Pethő Jenő, Neumann Miksa, Leitner Alajos (Varasd), gróf Orsics (Varasd), Kollaris Mihály 6—6 k., Neumann Róbert, Morandini Bálint, Martonossy Imre (Vizi-Szent-György), Rosenberg Lajos, Filipits János 5—5 k., Schadt István (Miksvár), Plichta Béla, Frász Balázs, Székely Vilmos, dr. Schwarz Albert, Bencsák Viktor (Bécs), Bencsák Stana, Nuszy Mátyas, Besnyák Lajos (Mura-Szerdahely), Pálya Mihály, Dittrich János, Rosenberg Rezső, Bernyák Károly, Wollák Rezső, Mayer Károly, dr. Wolf Béla, Strausz Sándorné, Schuller József, Molnár Elek, Cvetkovics Antal, Antonovics József, Szeiwerth Antal, Czepek György (Tuske-Szt.-György), Ulicsny Károly 4—4 k., Heinrich Miksa, Molnár Józsefné, Salon Péter, dr. Hidvégi Miksa, Varga Sándor (Mura-Szerdahely), Mik Constantín 3—3 k., Imrei Ferenc (Szoboticza), König Ernest, König Juli, Huszár Nándor, Hirschmann Adolf, Bencsák Richárd, Bencsák Emma, Szerb Henrik, Stolcer József, Mesterics Aladár (Turscesice) Vlascics György (Uj-udvar), Horváth István, Bedics Ferenc, Probst Ferenc, Kohn Hermann, Hinke, Zrinyi Károly, N. N., Kornfeind Nándor (Dráva-Vásárhely), Lusztgarten Izrael, Neuszidler Jenő (Mura-Király), Viasz Nándor, Benedikt Hermann, Szabó Lajos (Mánd), Balogh, Mayer Hermann, Petz Márton, Szilágyi Gyula, Hochsinger Gyula, Strausz Miksa, Horváth Pál, Polesinszky Emil, Graner Miksa, Weisz Miksa, Löbl Rezső, Antauer József, Löwensohn Miksa (Dráva-Vásárhely), Pastinszky József, Barabás György, Heilig József, Bors István, Polyák Mátyas, Fink Ferenc, Petrics Ignác, Göncz Dénes (Budapest) 2—2 k., Gráner Henrik N. N., Zdelár Miklós, Nagy Elemér, Scheiber Mór, Schwarz Jakab, Masztnak József, Varga Wolfgang,

Pollák Gyula, Herczeg Hermann (Keszthely), Kaczun Ignác (M.-Szerdahely), Winkler Ferenc, Heinrich Oszkár, Dolinszky Gy., Kollár (Csepreg), Rosenberg Kálmán, Heiszig Ferenc, Rosenberg Richárd, Sray (Dráva-Szent-Iván), Ráth Ida (Mura-Király), Weisz Viktor, Herlinger Sándor, Gries Géza, Schwarz Antal, Buchwald Bálint 1—1 k., összesen 546 k. Fogadják az igen tisztelt felülfizetők adományaikért, mellyel a Zrinyi-emlékoszlop ügyét oly nagy lépéssel előbbre vitték, a rendező-bizottság hálás köszönetét!

— **Táncmulatság.** A csáktornyai kereskedő ifjak önképző-egylete saját könyvtára és részben a létesítendő Zrinyi-szobor javára 1902. évi február hó 1-én a »Zrinyi«-szálló dísztermében, hangversenynyelv egybekötött táncestélyt rendez. Belépti-díj személynként 2 k., családjegy 5 korona. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A hangverseny műsora a következő: 1. Elnöki megnyitó. Tartja Heilig József ur. 2. »Gedvár asszonya«. Irla Kiss József. Szavalja Rosenberg Kálmán ur. 3. Felolvasás. Tartja Schwarz Lajos ur. 4. »Matura előtt — Matura után«. Magánjelenet. Irla Földes Imre. Előadja Vajda Andor ur. 5. »Az én tanyám«. Schubertől. Zongorakiséret mellett éneklí Katz Lipót főoktató ur. 6. »A légy«. Vig monolog. Irla Emile Guiard. Fordította Hevesi József. Előadja Blau Benő ur.

— **Esküvő.** Dr. Guthy János técsői ügyvéd tegnap esküdött örök hűséget Kayser Alexandra kisasszonynak, Kayser Lajos grófi titkár kedves leányának.

— **Országos vásár.** Csáktornán a jövő hó 3-án. hétfőn országos vásár (Balázs napi) tartatik. Ezenkívül Csáktornán még 5 vásár lesz, és pedig március 24., június 30., augusztus 4., október 13. és november 25-én.

— **Esküvő.** Tokody Ferencz muraszerdahelyi állomási előjáró tegnap vezette oltárhoz Korpics Luja kisasszonyt.

— **A gyümölcsfajok redukciója.** Darányi földmívelésügyi miniszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy a mezőgazdasági bizottságok utján a kevesbé értékes gyümölcsfajtákat a termelésből vonják ki és kevesebb fajtában állapodjanak meg. A miniszter azonban, tekintettel az újabb időben Amerikában tett azon tapasztalatokra, hogy egy-egy gyümölcsfa magában termelve hiányosan termékenyül és rosszul terem, a nagyobb fajta redukcióknak nem helyeslője, főlhívásával azt akarja elérni, hogy a selejtesebb fajták termelésével hagyjanak föl a gazdák és három négy fajtában állapodjanak meg egy-egy gyümölcsnemre nézve, olyanokban, melyek azon vidéken bőven is teremnek és kedvezően értékesíthetők.

— **A tudományos kutatások eredménye** balzsam a szenvedésre, mert néha oly kiváló kincs birtokába juttatja az emberiséget, hogy gyötrelmekről, kínoktól szabadul meg. Egy ily kutatás eredménye, hogy a csusz és köszvényes betegek bajára van egy biztos gyógyító hatása szer. A csusz és köszvényes betegek olykor évekig keresnek enyhülést bajukra, mert néha 10—15 évig tartó fűrdőhasználat sem képes enyhülést hozni kínzó fájdalmukra. Ugy a szenvedőknek, mint mindenkinek fontos tudni ezért, hogy létezik egy szer, mely e kínzó megbetegedést bizony gyógyítja, mert az az előkelő orvosi nyilatkozatok s az a sok ezer köszönő levél, melyekbe bárki betekintést nyerhet, kétség-telenül igazolja, hogy a Zoltán-féle csusz kendőben egy ily szeret bírnak. A szer készítője Zoltán Béla budapesti gyógyszerész, a kinek gyógyszerterárium (Sétáló-utca és Szabadság-ter sarkán) a kendős üvegtégelyekben mindenkinek hozzáférhetővé van léve.

— **Lopás.** Horváth Mária dráva-szentiváni illetőségű cselédeány, ki Péntek Antal budescsinai korcsmárosnál szolgált, f. hó 5. gazdájának zártalan szekrényéből 1 darab 10 korona értékű jegygyűrűt lopott el. A csendőrség járóra a tolvajntól a lopásra vonatkozólag kikérdezte, ki tettét azzal ismerte be, hogy az ellopott gyűrűt egy helybeli helyszerző leányának adta oda, hogy majd a gyűrűért neki jó helyet fog szerezni; a gyűrűt a leánynál meg is találta, mi lefoglalva, a nagykanizsai királyi törvényszéknek — a jelentés megtételével — beküldetett.

— **A postamesterek sorsjátéka.** Minden nap látjuk azt a nagy feszítő munkát, melyet a posta ezen legfontosabb közlekedési eszköz munkáiis végeznek. Mindenki igénybe veszi ezek szolgálatát s így, midőn ők földulnak hozzánk, lámogassuk őket, ne vonjuk meg csekély hozzájárulással érdekeik előmozdítását. Vegyünk sorsjegyeiből, mert hisz darabja csak egy korona; főnyeremény pedig 10.000 korona érték, mely gyönyörű ékszer a Soproni-féle nagytözsde Kerepesi-ut 1. sz. kirakátaban látható, hol naponként ezer és ezer néző szemek akad meg a fénylő gyémántokon. Sorsjegyek e lap kiadóhivatalában kaphatók.

— **Öngyilkosság.** Gambes József prágai születésű vándorló üvegyári munkás a hó 23-án Légrád község mellett a Drávába ugrott és ott halálát lelta. Holttestét meg aznap kifogták.

— **A nagy emberek társasága.** Ralph Waldo Emerson írja egy helyütt, hogy ha az emberek megmondanák, mi van a közelükben egy jó könyvtárban! A legemlékebb és legelősebb emberek egész társasága, a kiket egy ezredév minden civilizált országokban produkált, lerakta tanulmányainak és bölcseségének eredményeit a legjobb rendben. Az emberek maguk rejtekezők, megközelíthetetlenek voltak, türelmetlenek, ha zavarták őket, körülbástyázva az etikettel, de a gondolat, melyet legjobb barátjuk előtt sem lepleztek le, itt le van írva világos szavakkal a mi számunkra, más korszak idegen emberei számára. Egy könyvtárban sok száz jó barát vesz körül bennünket, de mindnyájukat lekötve tartja ezekben a papír-és bőrcsapatokba valami varázslat és báha bennünket ismernek s közülük egy-kettő tiz vagy husz százdalon át várt reánk és azóta vágyakozik kiönteni a szívét előttünk, mégis az ő tisztító helyük törvénye az, hogy ne beszélhessenek, a míg őket meg nem szólították és minthogy a varázsló, mnti valami tűzerezdedet, mindnyájukat uniformisba öltöztette, azért az igazira ráadunkon rendkívül nehéz. Nem három szekrényből kell itt választani, mint a Velencei Kalmárban, hanem félmillióból, melyek külsőleg mind egyformák. És mi tudjuk tapasztalásból, hogy ebben a lutriban 50 vagy 100 tételre jut egy nyereség. Így kínálják némán, varázslat lekötve életük tapasztalásait a holtak is, hogy hasznunkra fordítsák. De ez az egész lutrizás sok és keserves gondot ad, sőt lehetlenné tenné megismerésüket. De im, megjelenik a történetírő s tapasztalásuk könnyen, világosan, készen adja előnk. Persze sok függ attól, hogy ki az, a ki ezeket a tapasztalásokat megrostálta s nekünk idekímálta. Dr. Marczali Henrik bizonyára az a tudós, a ki erre magyar földön a leghivatottabb. Azért ő szerkesztője a Nagy Képes Világ-történetnek s egyszersmind írja az Ujkor történetének. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet a diszes felbőrötésben 16 korona. Füzetenként is kapható 60 fillérijével. A 143. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII, Üllői-ut 18. sz.) s Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyvkereskedésében Csáktornán.

Feladás szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF.

Kiadó és lapfajtadonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR.)

Sve pošiljke se tičuće zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me, Margitai Jožefa urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

njižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljau.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor
Na pol leta . . . 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor

Pojedini broj koštaju 20 fill

Obznane se poleg pogodbi i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse« »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Pijanščina.

Pisano je, da je Noe, koga je Bog ostavil prilikom obćinskog potopa, kaj se čoveče pokolenje čista izvoglo nebi, da je on gorice sadil i jedenkrat, kad nebi bil poznal jakost vina se je opil i da je onak gol ležal na zemlji. Pisano je nadalje, da to nije bil grēh Noemu, jer kak se veli, on nije poznal jakost vina

Dalje se nepiše, jeli je Noe potlam višekrat tak napravil, tojest već onda, kada je poznal jakost vina, ali to je sigurno, da vu sadašnjim vřemenu vnoگو takvih nesrećnih najdemo, koji, akoprem poznaju vina, zato ipak vu takov položaj dojdeju, kak je vu onem vřemenu Noe, koj je ne bi poznal jakost vina

Noemu nije bil grēh, tak veli pismo. Tak anda je sigurno dan današnji grēh onim, koji poznaju jakost vina, pak zato, ipak vnoگو i vnoگو krat vu takov položaj dojdeju, kak je negda Noe.

Sve kaj je preveć, ono je na kvar. Vnoگو vu meri trošeno, nije na kvar, nego je na hasen i jaćenje telu, nego, gda već tuliko trošimo, kaj je čez mere ono je na kvar, kole telo i kole dušu.

Vu vinu, kak svaki zna, je essencia, tojest po našim špiritus, to mu davlje jakost, ako je toga više nutri, stēm je jakše vino. To je jedna stvar, koja ako bezmerno tro-

šimo vino, nam škodljivo deluje tak na telo, kak i na dušu.

Im samo gledajte jednoga pijanoga, kak zgledi on vun. Već neposluša na srđee, nego se pusti svojoj čuljivosti, te kakve je čudorednosti onak onda čini.

Jedno magjarsko prirećeje veli: »Vu vinu je pravica.« Istnu ima, jer nigdar nije čoveka tak spoznati, kak kada se opije, jer onda više od čuljivosti, nego spametjōm čini. Najbolje velim je moći pri vinu spoznati čoveka. —

Kuliko i kuliko ljudi je pijanščina natirola vu rešt. Im sam samo ne zdavnja čital, kaj se je pripetilo na jednim gostovanju poleg Pešte. Dva pajašči, pili su vinu nazadnje su se porekli, jeden je zgrabil noža, a drugi je za mali čas mrtev bil. Kuliko i kuliko je takvih slučajov. Kuliko i kuliko je takvih sudov, kojim je temelj pijanščina.

A kaj pak bi rekel od žganice To je prokletstvo sveta. Nesrećni onaj narod, kojega sini su podvrženim svomu prokletstvu. Samo gledimo rućene, ovaj puk bi bil već na nikaj došel, ako vlada nebi bila spazila, te svoju pomoćnu ruku pružila, pak osloboditi se trsila ovaj nesrećni puk.

Kuliko i kuliko slučaju čita čovek, gde je svakom grēhu, svakoj zločestoći zrok pijanščina.

Čuvajmo se!

— L. R. J. —

Spomenik Zrinjiev.

Vu denešnjim broju s radostjom javimo, da je delo spomenika Zrinjia s jednim velikim korakom napredovalo. 18-ga o. m. vu Čakovcu se je obdržala zabava za cilj spomenika Zrinjia, koja je donesla 814 k. 72 fillerov spomeniku. To nišče nije veruval, da bi tak veliku svotu dobil spomenik iz ove zabave. Lēpa hvala budi svim onim, koji su se trsili i brinuli, da je tak duševno, kak i materialno lēpi svrh dostigla ova svečanost!

Vu denešnjim broju izkazemo nadalje one dare, i to 40 korun koje je gospodin varmegjinski nadnotariuš Árvay Lajos sabal med varmegjinskim gospodami. Lēpa hvala njemu, kak takaj svim darovnikom!

Četerdeset i drugi izkaz.

Dohodek zabave jan. 18-ga	814 k. 72 f.
Marton László	Z-Egerszeg 2 k.
Dr. Háy István varm. nadvrtaćitelj	Zala-Egerszeg 2 k.
Deák Mihály	Z-Egerszeg 2 k.
Bezeredy László	» 2 k.
Baboss Armin	» 2 k.
Farkas József ors. zastupnik	» 2 k.
Bogyay Maté	» 2 k.
Bogyay Elemér tajnik vel. župana	Zala-Egerszeg 2 k.
Barcza László	Z-Egerszeg 2 k.
Nunkovich Vilmos	» 2 k.
Bogyay János	» 2 k.

Z A B A V A

Tužba proti biskupu.

Kada je Durieu biskup vu tak zvanom mestu Kolumba to je vu južnoj Ameriki iz plammom gorućom ljubavjam med divjimi ljudmi hodil, da bermanje svetoga šakramenta med simo tam razlepemi krćeniki podeli, vu toj priliki predstavi se prednjega jedna devet let stara divojćica, pak ponizno presi njega, nek njoj dopusti, da ona k svetoj prićesti pristupiti bi mogla.

Nego biskup je njezinu želju ne hotel izpuniti, odpravi nju s ovimi rećmi. »Još premlado jesi moje drago dēte, pak niti ne poznáš našega dragoga odkupitela Jezušá Krisztušá. Ovo mala devojćica drugi dan i trećji dan svoju prošnju opet ponovila, ali zabadava, ar je od biskupa vsigdar on isti odgovor dobila.

Tim žalostno odide, pak vu sebi reće da ona hoće tužbu podignuti proti biskupu, nego k komu da se obrne?

Iz raven se obrnem vrhu svih biskupov naj višesemu poglavaru predragomu Jezušu pribivajućema vu tabernakulumu. Lēpo si doli poklekne na štēnge oltara, gori podigne

svoje skoplene ruke, na ves glas ovak zdičava. Ah predobri moj Oćec! Biskup navek to veli, da je tebe nepoznam, da paće stanovito, da te dobro poznam. Ti si mojega dragoga Boga jedini sin. Ti si ono dēte, koje se narodilo vu Betlehemu. Ti si ono dēte, koja si vu krila Blažene device Marie sedela. Ti si prebival vu Nazaretu. Tebe je bilo trebalo tri dni iskati, doklam na zadnje su bili tibe našli vu cirkvi, gde mudroznancom govorit jesi. Ti si na vućal lpi let na svetjoj zemlji. Ti si dvanajst apostołov sebi zebrał. Ti si za nas vumel na križu. Ti si na trećji dan gori stal od mrtvih. Ti si naredil svetu mater cirkvu. Ti si postal nam na razveselenje dara duha svetoga. Kaj ne da ja poznám Tebe!

Prosim te iz krušenoga srđca mojega, budi milostiven meni poslušni prošnju moju, pak poveć biskupu, da ja Tebe jako dobro poznám.

Doklam je devojćica ovu molitvu na glas molila, isti biskup je takaj vcirkvi vu klupi sedel, i svoje navadne molitve zvršaval. S velikim veseljem posluša biskup, ove male devojćice svete krććanjske katolićanske vere valovanje.

»Zlata vredne reći eul sam od tebe milo

moje dēte, veli biskup, i taki je podelil hoštiju ovoj maloj devojćici.

Kak su me stím blaženu vu činili! Na ves glas zakrići pućica. Oh tak se mi vidi, kak da bi vu Paradizumu bila. —

Nego i to je sigurno, da paće i žalostno takaj, da vu sadašnjem vřemenu vu našoj domovini malo se najde takovih ljudih, koji bi našega predragoga Jezušu vu prezmožnom oltarskim šakramentumu tak valuvati znali.

Pomiluvanj vredno je takodjer i to, da imade i takovih, koji onu za čim je ovo boguljubno dēte tulikim plammom hlepilo, odmeljavaju, i samo na izlik iz navade, ili pak iz mrzloga srđca primijleju.

A sveta prićesti, koji nju pobožno gušće primaju, vćinila je vre vnoگوikrat siromaka za bogatoga, tužnoga za veseloga, vu dvojnosti, pako bivšega za mirovnoga. Prveši katoliki su svaki dan k svetjoj prićesti pristupljivali, sadašnjeg vřemena je navadno samo jedenkrat črez celo leto, pak i to vnoگو za nemare. Zato je jako velika razlika medju nami i medju prvešemi krććeniki. Ako Krisluš živi onda oblada i kraluje takaj.

Vu kojem pako ne žive, vu njem niti obladatai niti kraluvati mogućen nije.

Botka János	2 k.
N. N.	2 k.
Háitzky Kálmán	2 k.
Tarányi Ferencz	2 k.
Hajik N.	1 k.
Hajik N.	2 k.
Szlaniszlávszky N.	2 k.
Lányi Kálmán nadmérnik	2 k.
Megyeri Lajos	1 k.
Árvas Lajos vam. nadnotarius	
Zala-Egerszeg	2 k.
Fischer Gedeon Zala-Tárnok	4 k.

Ukupno 858 k. 72 f.

Izkaz prošloga broja 2491 k. 77 f.

Sveskupa 3350 k. 49 f.

Četerdeset i tretji izkaz bude sledil vs sledečim broju naših novin.

KAJ JE NOVOGA?

Tužba devojčice.

Kod kotarskoga suda svakomu človeku je slobodno svojo tužbo predstaviti. Zato je imal juša takodjer i Miška bači, kojemu je rekel gospou rektor v krčmi. Vas Miška bači je gospodin Bog za vinskoga lagva stvoril.

Takovo zbantovanje nemore podnašati jeden človek. Kajti je istinito, da Miška bači, kada je baš dobre volje more popiti i to na hitroma par litrov vina, ali da bi njega zato gdo pijanoga videl vu njegovom življenju, toga nema. Po tom toga gospodin kotarski veliki sudec bistri pogled hiti na tak zvanu Julčiku, koja je prednjim bila stala, koja izvanrednog lepoga rumenoga lica devojčica bila tak, da nju dragota bila je gledati.

Jako se za črlenila Julčika, kad nju gospodin sudec zapita. Kaj imate vi za tužbu? Na pitanje gospodina sudca Julčika se za črleni, i s velikom dostojnoštvom ovak odgovori.

Pišliku jesem došla, da zatužim Skupa smo bili večera na večer vu svila predarnici. Kada smo svojega navadnoga posla dovršili, počeli smo dobre volje biti, tancati i popjevati. Kad se mi ovak lépo i neđužno zabavljamo, a Pištika samo na jedankrat na ves glas za vikne:

Jaj, ja njih taki kušnem drago srdce moja Julčika.

Sad je tiho postala tužiteljica. Sudec zapita kakovo zbantovanje proti poštenju njihovomu ovdí spoznavaju? Julčika suznatimi očima odgovori nato:

Molim pokorno gospodina velikoga sudca, čela stvar vu tom stoji.

Ja se zato za zbantovanje čutim, kajti pred vsemi mojim pajdašicami je Pištika rekel, da me kušne, pak me ipak nije kušnul. Kak da jo sirotica nebi bila vredno toga, da on mene jedankrat kušne. Tak me je on osramotil i moje poštene vzal.

Zatim se počne plakati ova lépa tužiteljica.

Samo onda pogledne vu obraz gospodina sudca, kad njoj smejući ovakovo od suda prevstavi: «No dobro, sad nek idu samo lépo vu miru dimo. Ja obsudim Pištiku nato, da njih jeden za drugim stokrat kušnuti mora.»

Julčika s velikim veseljem reče:

«Molim pokorno gospodina velikoga sudca, nek bude ova meni veoma povoljna njihova odsuda na štemplin pisana i vu zapečaćenim listu njemu predana.»

Žalostno mlado leto.

Vu Remete zvanom mestu s velikom zalos'jum se započelo mlado letu. Vu katoličanskoj crkvi pri obednoj meši množina naroda spravilo se skupa. Izti koruš takaj je iz ljudstvom na trpani bil. Pod svetom mešum se na jedenput čuje škrpanja i puca-nja glas koruš se izruši na zemlju i pod se zakopa pod korušom stojeće pobožnike. Na hitrom su počeli oslobadjeti med ciglovnjem i drevjem zakopane ljudi zmed kojega su dva muže i dve žene mrtve potegnuli, koji vsi četiri na glavi su bili ranjeni. Osim toga još osem jako ranjenih ljudi potegnuli su van iz ruine. Božjoj službi je taki bil konec vučinjeni, crkvu pako su doli zaprlj. Istraga odpoglavarstva za nekoji dan bude vučinjena, da koga ima teršiti ova nesreća, onda se bude videlo.

Porobljena snešica.

Vu Lublani varašu smeha vredno pripečenje dogodilo se je ovoga meseca petoga dana. Ar od ovoga dana Seideker Lörencez varaša ovoga imučan purgar, badava išće

— izdehne fiolica. Deni mene vu tvoj oblok, ostavili pripravna jesem za te mojega slobodnoga zraka blagoslova, blagodatno rosicu, sunčenoga traka, da pače i moju vre od davna privučeno samoću.»

Kaj bi i lepšega bila mogla reći fiolica?

«Jedino je te ljubim verno i istinskoga srca mojega» — veli njoj s radostjum rumena Ruža.

Vrgni mene, pak me mzlini mrtvu na tvoje kucajuće srdce! Na ove reči vklanjala se ruža s vernostjum i ljubavi puna radosti k lepoj mali Eržiki.

Sad vu onim danu i sunce je veselije svetilo!

Eržika se pako doli prigne kušnje nju, i od onoga vremena najpreštimatešni cvet postala je Eržiki rumena ruža.

*

Iz ovoga štovani čitatelji izpaziti moremo; da jeli moguće samo premisliti nekaj lepšega i vekšega, nego ako gdo komu za ljubav svoje življenje alduje. Ovo je duše proba.

— M. F. —

svoju dvadeset i dve leta staru lépu priličnu ženu, Niti vu svojim stanju, gde su pred nekimi dnevi skupa kakti dve grlice vu ljubavi dane svoje sprevdajali, niti pako med rodbinom ni mogel najti izniknutu snešicu.

Siromaški muž ves pokrapljeni iz tužnim srdcem popašće se na policaj, gde na friškoma zavvedili jesu, da ni se pripetila ženi neugodnost, nego siromazskomu mužu vučinjena je velika nepovoljnost. Ovu mlađoženju porobil je odvernog muža jeden soldat i k tomu oberlaitinand od 48-ga regimenta. Lublane policaji direkcija je vu onim hipu telegrafirala vu Budapešt tamošnji direkciji, neka ove dva skakavce iščeju, ar kak se čuje, ovi dva zaljubljeniki negdi po Peštu se skrivačkaju. Oberleitnanda za Ohmayor Antuna, snešicu pako Seideker rodnemu Bauholcer Liniku zoveju. Policaj je vre svegostione po Budapeštu prepoiskal, ali još do sada nisu došli na korake skakavcom.

Svečanost.

Lépa i velika svečanost se je obdržala za cilj spomenika Zrinyia. Na ovoj svečanosti nazochen bil je med vnogimi i gospodin dr. Jankovich László grof veliki župan. Dr. Ruzsicska Kálmán kr. školski inspektor je od Zrinyia govor držal, preparandisu su popjevali, a gosp. Dobošy Elek je na koncertu u goste igral. Vnogo let je prešlo, da nije bilo takve zabave vu Čakovcu. Više kak jezero korun bilo je dohodka, iz kojih penez, kakti čisti dohodek dobil je Zrinyiev-spomenik više, kak 800 korun.

Vu testu vtoplene žene.

Od čudnovitoga pripečenja dobili smo glasa, koj se sada vu Bihartordi pripetilo. Dve kofe, koje su iz pecila kruha živele, vre dobro kuražne, počele su testu mesiti, veliko korite je pred njimi bilo, vu priliki mesanja višekrat su si nagnule flašicu, koja je bila s žganičikum napunjena. Da kak se pripetilo to baš ni moći znati, nego moremo si misliti da ove dve nesrećne žene od prekodnoga pišša žganice su se zrušile, pak tak nesrećno da su iz obrazom ravno nutri vu testu opale. Ove dve žene nisu imale tuliko jakosti, da bi se iz teste bile mogle osloboditi, obedve su se zadušile. Tam su našli nje mrtve poljeg korita.

Krvneti tanc.

Iz Barca nam pišeju, da tamo vu nedelja Sauer Matyas gazda iz Sappanos hi-holyom svojim slugom skup su se zabavljali vu krčmi gde su cigani igrali Sappanos je jednu pucu za prosil nek žnjim tancat ide ona mu ni hotela volju izpuniti, nego kasnije je išla iz Sauerom plesat sluga si je ovo delo na tuliko vrdce prijel, da se zbog toga i svadil s gazdum. Iz svadje nastane takaj i bitvina, sluga je tak vpicil sauera svoga gazdu vu črevu da vu njega vmirajućega nesli vu špital. Naravski slugo su pak vu rešt zaprlj.

Kei kraljevića.

Pokojnog kraljevića kei Elisabeta je v četvrtke rekla «do smrti» reči i prisegla ljubav Windisgrätz Otto hercegu. Poleg dvorskij zakonov se je prije morala odpovedati svega juša, koj bi nju se kakti kei Rudolf tical. Pak se je ona i odpovedala, jer je vruće ljubila onoga, koj njoj je već sada muž. Oh ljubav, velika je jakost tvoja.

Nesreća na željeznici.

Velika nesreća je postigla tevelnog cuga, koj je o. m. 21-ga iz Budapešte vu Beč

Priповest od eetvertoga cvetja.

Vu jednim jako lepim protuletnim danu vu jutro ide lepa mala devojčica Erzsika med svoje cvetje vu svoj mali vrtić. S veselim pogledom pozdravila je svaki cvet, i tak je znala razmeti svakoga cveta tihi spomenek kak da bi i cvetje imalo od svojega jezika, tak zvanoga rečnika.

Četiri fele czeti pajdašili se jesu vu sladkoj zabavi.

Lilium, fiolica. Ruzsa i Eržika. Vrtić se čisto blizu polja bil razprestiral, cvet Lilium vu samo čí polja, samo preko zagradjenog plota mogućen je bil govoriti.

Ali kak bi želela znati! koj cvet ljub mene najbolje? rekla je Eržika s tihim glasom pregledajuća svoje cvetje.

«Ja te ljubim jako — reče njoj Lilium iz polja. — Presadi mene vu tvoj mali vrtić, sdragovoljnim veseljem ostavim za tebe moje slobodno polje.»

Siromaški lilium tak je rekel iz istine ovo. —

«Ja te takaj ljubim, ja takaj s veseljem

isel. Najme iz jednoga petroleumskoga vagona se je petroleum vini zlejal i vužgal. Čeli cug je u plamnu stal. Četiri breznari su teško oranjeni.

Kralj u Budapešti.

Njegvo Veličanstvo bude na početku februara na više tjednov došao u Budapeštu. Februara 2-ga bude došao i samo februara 19-ga bude pretrglo tuzadržavanje na nekaj dan, jer bude nazočen na zlatnoj svatbi Rainera nadhercega.

Ogenj.

Već je blizu poldan bilo vrême. Vanča si je jako premišljavao, kaj bude začel sa onim žljafarom, kojemu je britvu dao ali koj je ovi britvu bez toga, da bi barem »Bog plati« rekel odnesel sobom. Najedenkrat se je strašno zvonjenje čulo. Vstran zvoni »Ogenj je« kričali su ljudi, a sv. martinske cirkve zvon, pak je još bolje počel tući na jednu stran.

Ogenj pak je u Györgyike občini bil pri Bebernik Balázsu.

Pak to je čudnovato, kaj je ogenj bil, te ipak drugo nije zgorelo, kak saje u roru.

Ubojstvo.

Vu Nagy-Káta občini se je strašno ubojstvo dogodilo. Tri potepuhi su teško oranili Lövinger Lipót trgovca, ženu mater i služkinju, pak su zaklali a stacuna izrobili. Ali njih je postigla ruka pravice Lövinger je još tuliko jakosti imal, kaj je krič napravil, na to su se susedi skup zbežali i jednoga zmed tolvajov su prijeli. Kármán Mátyás se zove i povedal je i za druge dva. Ovi su Ördög. Tóth Pál. i Tilalmas-Vonnah Mátyás, svi su već u reštu bil.

Veliki ogenj.

Vu Stuttgartu vu kraljevskim theatru je ogenj vudril vun, koj se je jako širil, i na hitroma je uništil najveću stran theatru.

Jedno ljeto je vmiral.

Još prošlog ljeta se je pripetilo, da se je Öffner Béla kućis prehitil vu Budapešti sa kućinom i tak oranil, kaj su ga vu špital nesli. Tu vu špitalu su to opazili na njem da je od onoga vremena, kak se je pobil strašno vnoغو mogel jesti. Med vremenom mu je huje postalo i gda gud je vmiral Ali o. m. 20-ga, pak je za istinu vmiril.

Viber.

Poleg Save med bregi je veliki viher bil, koj je vnoغو kvara napravil. Vnoغو hižah je spodri i vnoغو drevja strgal. To jeli ima viher i čovečju žrtvu nije glas.

Iz rake nju je oživil.

Szabó Sándorova žena je već mrtva vu raki ležala i već su se njoj k sprevodu pripravljali, kad se je doktoru sumnjivo vidilo i počel je ribati ženu. Tak dugo nju je ribal, dok se je za istinu stala i oživela.

Svedok u košari.

Vu Debreczinu se je pripetil sledeći slučaj: Dve susede su se posvadile i na hitroma buhale. Jedna zmed ovih je onda sa jednom velikom košarom došla k redarstvenom kapitanu i tužila je drugu. Kapitan nju je pital:

— Jeli je gdo videl, da je vas buhala suseda?

— Nije to videl prosim nigdo.

— Pak imate svedoke?

— Kak nebi imala — rekla je žena — tu su prosim vu košari.

I napré je vzela jeden kup kamenja.

Zlati deždž vu Madridu.

Iz Španjolskog glavnog grada čudnovitoga pripećenje glasa nam objavljaju. Ove dane vu Madridu po najglasovitešoj vulici šetal se je, jeden čisto elegantno opravljeni človek. Na jedenput mu nekaj vu glavu dojde, segne vu žepu pak iz znjih zlate i srebrne peneze počne med ljudi hitati. Ovo sve iz najbolše volje, da pače smejući čini, kak on, koj se najlepše zabavlja. Med šetanjem počne po angleskom jeziku narodu i govor držati. Moremo si misliti, kaj si je puk od njega mislil, vu metanju zlatih i srebrnih penez; ljudstvo ga pozdravljalo, peneze verno pobirali, medjusobnim, spomenku u tom mišljenju bivajući, da taj tak obilnoga dara posipavajući tudjinac je velikoga trefara dobil i suda od prekodnoga veselja je ponorel Na zadnje su ga hoteli redopazitelji prijeli, ali on se neda, da pače na pitanje niti s odgovorom nije hotel poslužiti. Iz velikom teškoćom samo tuliko su zeznali od znjega, da je iz Amerike jeden imućan purgar. Ilak vu španjolskom glavnom gradu još dan danas neznaju, da komu se imaju zahvaliti za zlati deždž.

Nesrećna vadluga.

Iz Nijtra Žamboka pišeju nam sledeća: Jeden Gašpar Anton imenom človek zavadao se je poimenu Zaurek svojim priateljom, da on preko tak zvanoga potoka Vág, po iz drota spletenoj broderskoj vuži po rukaj prek vode dojde. Gašpar do polovice potoka istina je došel, ali tam od mrlzloga drota ga krč pograbli i opadne vu globlinu potoka vodu. Iz broda požurili su se na pomoć iti, ali vre onda kesno bilo. Nesrećen človek se je vtopil.

Pedeset decuh vmorteljica.

Vu Kölnu je prijelo redarstvo jednu bezdušnu beštiansku ženu, koja je više od pedeset nedužnih decuh otrovila. Decu je zato imala pod svojim rukum, da pasku i skrb ima na nje. Redarstvo je već od nekojega vremena sumlju imalo na nju, nego stopram sad su došli na njezin beštianski čin. Valjda ima ova k sebi spodobnih dezdužnih pajdašič takaj; misli redarstvo, za koje sada marljivo pozvedava.

Navolli se živet jeden knjigoštampar.

Pred nekulikimi danu po imenu Garai Zoltan štampar vu tak zvanog Millenium gostioni iz revolvera strelil je na se. Redari su ga vu špital odpejlati. Rana mu je pogibljenja. Iz sa sobom ostavljenoga lista samo tuliko su zeznali, da je jako bil za ljubleni a to zabadava.

Jeden stari sluga.

Vu Čokonja selu kak nam iz Barcsa pišeju prošastnu nedelju lépa svećenost je dovršena bila. Andik János grofa Széchenyi Géze marofu pod jednom 42 leta je verno služil jeden biroš. Vu to ime, Darányi Ignac minister postal je njemu priznanosti svedočanstveni list i 100 korun prikaza vu zlatu. Ovu svećenost se zveršavala pred nazočnosti onoga sela poglavarstvenim vnožina puka. Ovoga tuliko hvale vrednoga biroša vu toj prilici nazdravil je Sárközy György veliki sudac, Deák István zemeljski gospon i Brodsky Károly gospodina grofa tiszartov.

Iz kellnera milliomoš.

Somhegyi Dezső vu Debreczinu kolodvora oštariji bil je kellner kroz tri letah. Svojimi pajdaši višekrat se spominal od toga, da on ima vu Ameriki strica, koj je pred tridesetimi letmi kakti klobučar tamo eđisel. Kojemu je meštija tak veliku sreću donesla, da si znjum millione bil mogući spraviti, kojim penezom pokehdob odvetka nema, on će postati delnik. Da kako njegovi pajdaši su se smejali tomu i njegovo prepovedanje za nikaj držali.

Na ovo leto vu jutro Somhegyi dobi expres lista od svojega otca iz Budapešte, vu kojom listu njemu na znanje daje, da vu Ameriki vu Ohio zvanom mestu njegov sógor iliti ženini brat vu oktobru mesecu je vumerl. Radi toga Amerikanjske države konzulatuš na znanje daje, da je čeli svoj imetek Somhegyi Dezsőu teštaméral, koj imetek znese do dva milliona dolarov. Somhegyi kada ovoga lista prečeje, od velikoga veselja samo, da se nezruši ves drhtajući najprije ga pokaže svojemu gospodaru, za jeden trenutak po vsem kolodvoru glas nastane, da je Somhegyi kellnar milliomoš postal. Ovaj tak srećen človek još on dan okolo poldana odputuje vu glavni grad Pešt, odonut pako vu novi svet ide, da svoje millione vu ruke zdigne.

Tolvajstvo vu Csongradvarmegijji.

Okolo Csongradvarmegijje okolici jako su se pomnožili zločinci. Prošastn dane tak zvane Csongradske puste po noći Kolár Lukača stana, obkolili jesu oboruženi ljudi. Gazda njim odpre vrata. Zločinci pako mesto da bi ga bili pozdravili, počeli su njega gutiti i peneze od njega potrebuvali. Kolar Lukač je počel kričati, ali razbojniki primilju njega, na zemlju hitili s udarcami po glavi tukli, da pače i z nožem njegovu telo počeli prebadjati. Starec je još imal tuliko jakosti, da nje prositi mogućen bil za poniluvanje. Najte mi vzeti barem moje življenje. Vidite, ja sam otec kruha skrbitelj, mozbit i vi imate decu, premislite kakovu žalost tim zrokujete.

Jednomu razbojniku se smilil Kolar, nego ipak iz ormara sve njegove peneze vzeme po priliki osemdeset korun.

Razbojnikom se ovo premalo vidilo, pak počneju Lukačovoga sina i snehu za peneze mučiti. Mladoga Kolaru srditost obide vu naglosti, veli, da takove ljudi bi treba bilo postrelati kakti cučke. Na ove reči jeden zmed njih takov udarac dade njemu, da se na pol mrtev na zemlju srusi. Ovoga mladoga Kolaru žena, pako vu tom hipu k obloku bži za pomoć kričti, razbojniki nisu nju mogli drugač potišiti, neg su njoj s rubcom zube naphali.

Kada su razbojniki videli, da od osemdeset korun više penez najti mogući nisu, odpravili se jesu iz hiže, bez da bi od familie gdo nje poznal bil. Razbojnikov obraz naravski iz sajami namazan je bil. Siromaški Kolar Lukač vmira, kak takaj i sin njegov, žena pako njegovu odponesenoga velikoga straha je na smrt betežna.

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.

Szülőoltványok

szokványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán,
teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschia osemetek és magvak.
Uradalmaknak, községeknek három évi
törlesztésre is adatik.

Óriás törvénnyel igen gyorsan fejlődő sövényrovóvívő. Ez az egyedül-
lenyíró oly örökös kertész nevelésű pár év alatt, rendkívül cse-
kely kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még
az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez
rajzokkal ellátott útítelési és kezelési utasítás mel-
lékelletik. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára 6 frt.

Diócsometék. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gaz-
daságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu **főárjegyzék ingyen és bérmentve**
küldeték minden rendelési kötelezettség nélkül. Az **árjegy-
zésen** kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czi-
méré ingyen és bérmentve küldeni kéri, mely nincsen az e-
ház, vagy család, a hol annak tartalmát hasznosra ne-
velhetik, városok, faluk, puszták, gazdag vagy szegény
családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdeklődés
áll, kik **rendelni semmit nem akarnak**, mert benne
számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenki-
nek nagy szolgálatot tesznek. Czim:

„Érmelléki első szülőoltvány-telep”, Nagy Gábor,
579 12—20 Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Értesítés.

A **csáktornyai takarékpénztár részvény-
társulattal** egyesült

Önsegélyző szövetkezet 1902. febr. 19-ére eső szerdán

alapszabályai értelmében X. csoportját lépteti életbe.

Tagként belépni szándékozók méltóztassanak alulírt intézet-
nél személyesen vagy levélelileg jelentkezni.

632 2—3

Csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat.

A Richter-féle Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziser, a mely
már több mint 33 év óta meg-
bizható-bedörzsölési-alkalmazatú
kiszívonyú, cszárú és megművelésű.

Intés. Silányabb utazatok miatt
bevásárláskor óvatossak le-
gyünk és csakis eredeti üvegeket
dobozokban a „Horgony” védjegyvel
és a „Richter” czegeggyessel fogad-
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k.
árban a legtöbb gyógyszerárban
kapható. Főraktár: **Török
József** gyógyszeresznél
Budapesten.

I. Ichter F. Ad. és tarsa,
csemege kir. udvari szállítók
Rudolstadt.



601. 9—28

Egy fiatal

fűszerkereskedő segéd

azonnal felvétetik

Todor Róza fűszerkereskedésében Csáktornyán

Magyar- német- és horvát nyelvet bírók előnyben részesülnék.

654 1—1

A Csáktornya Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

1902. évi február hó 25-én délután 3 órakor tartja meg intézeti helyiségében

Vl. rendes közgyűlését,

a melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A gyűlés megnyitása.
2. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
4. A múlt évi számadások megvizsgálása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása; az igazgatóság és a felügyelő-bizottság felmentése.
5. Igazgató, aligazgató, három igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Az alapszabályok 67. §. harmadik bekezdésének módosítása.
7. Esetleges indítványok.

Kelt Csáktornyán, 1902. január 8-án.

Az igazgatóság.

48. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkivánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye a közgyűlés előtt legalább négy hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétessék.

A választási jog azonban nem csak személyesen, hanem a távollevők által is gyakorolható, t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat; azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízás által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva találassék.

Meghatalmazások csak részvényesek nevére állíthatók ki.

630 2—3

A Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat

t. cz. részvényesei 1902. évi február hó 15-én délután 3 órakor Csáktornyan a társulat saját házában tartandó

XXX. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

Tanácskozási tárgyaitak sorrendje:

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása és a felülvizsgált évi számadások feletti határozathozatal és a felmentvény megadása.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikénti felosztása iránt.
- e) Jelentés a szövetkezeti állományról.
- f) 6 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
- g) Néhai Löbl Jakab, volt takarékpénztári könyvelő özvegyének kegydíjazása.
- h) Alapszabályok 56. §-nak módosítása.
- i) Esetleges indítványok.

Csáktornyan, 1902. évi január hó 4-én.

Az igazgatóság.

37. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (36. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább két hét óta a társulat könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1902. évi február hó 12-ig az intézet pénztárába letelessék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekinthetők.

A Csáktornyan székelő

Muraközi Takarékpénztár Részvénytársaság

1902. márczius hó 1-én délután 3 órakor saját helyiségében

XXI. rendes közgyűlését

tartja meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámla betérjesztése s e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Az elnök, igazgató, aligazgató, négy igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.*
5. Az alapszabályok 1, 2, 8, 9, 10, 16, 17, 20, 30, 32, 35, 47, 51, 52, 55, 70, 77, 79, 84, 91, 95, 102, és 108. §§-ainak módosítása.
6. Netáni indítványok.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

Csáktornyan, 1902. január hó 9-én.

Az igazgatóság.

* 59. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letelessék.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem távollévők által is gyakorolható, t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat, azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva talállassék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

7. tk. 902.

Hirdetmény.

Dekánovecz község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakítottat azal egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és 1891. XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottat.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-a alapján — ideértve e §§-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7. §-a, 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések; vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket **1902. évi július hó 20-ig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert e meghosszabbíthatlan záros határidő után benyujtotttörlési kereset harmadik időközben nyilvankönyvjogot szerzett személy hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve ez utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellen ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat **1902. évi július hó 20-ig** bezárólag e tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert e meghosszabbíthatlan záros határidő után ellenmondásuk figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás s az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, kik az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján törént arány-bejegyzést sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz **1902. évi július hó 20-ig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek ellen nem érvényesíthetik s az említett bejegyzéseket pedig csak a törvényrendes után és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben ahhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. Járásbíróság mint tkvi Hatóság.

Pertakon, 1902. évi január hó 5-ik napján.

Szabó Gyöző,

kir. albró.

626 3-3

54. sz. tkv. 901.

Hirdetmény.

Murakirály község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2589. t.-cz. szabályrendeletkeze képest átalakítottat és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXIX. t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t. czikkekben szabályozott eljárás a telekbejegyzőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottat

E czézből az átalakítási előmunkákat hitelesítése s a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi márczius hó 1-ső** napján fog kezdődni.

Ennel fogva felhivatnak:

1. Az összes érdekelttek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az új tkvi tervezet elleni netán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekbejegyzőkönviekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik niucsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 18.) az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. 9. §-ai értelmében szükséges adatokat beszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szoval ismerje s tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törléset kérelmeznek, illetve, hogy a törlési engedély nyilvanítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Pertakon, 1902. január 7-én.

Horváth Csongor

kir. járásbíró.

627 3-3

Gabona árak. — Ciena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor. érték*
Buza	Pšenica	17.00 —
Zab	Zob	14.00 —
Rozs	Hrz	13.00 —
Kukoricza új	Kuruza nova	10.80 —
» » ó	» stara	00.00 —
Árpa	Ječinen	12.00 —
Fehér bab új	Grah beli	13.00 —
Sárga » »	» žuti	09.00 —
Vegyes » »	» zméšan	09.00 —
Lenmag	Len	24.00 —
Bükköny	Grahorka	14.00 —

A „Csáktornyai tárházak részvénytársaság” közhírré teszi, miszerint **f. 6. február hó 11-én d. u. 2 órakor** Csáktornyan a társaság helyiségében

X. rendes évi közgyűlését

tartja, melyre a t. cz. részvényeseket ezennel meghívja.
Azon részvényesek, kik azon megjelenni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a még nem esedékes szelvényekkel együtt a pesti magyar kereskedelmi banknál Budapesten, vagy pedig a csáktornyai tárházak részvénytársaságánál Csáktornyan letenni.
Az alapszabályok 32. §-a értelmében a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg annak jelentésével együtt nyolcz nappal a közgyűlés előtt Csáktornyan a társaság helyiségében betekint-
hetés végett közszemlére kitétetik.
Csáktornya, 1902. január 24-én.

Az igazgatóság.

T á r g y s o r o z a t :

1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak az elmúlt üzleti év menetéről, az 1901. év üzleti mérlegének bemutatása és a felmentvény megadása.
2. Az eddigi igazgatósági tagok lemondása folytán új igazgatósági tagok megválasztása 3 évi tartamra.
3. A felügyelő bizottsági tagok megválasztása.

635 1—1

Egy jó erkölcsű fiú

tanulóul

felvétetik

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

könyvnyomdájában

Csáktornyan.

636 1—3

— Vu pozornost gazdom! —

Zastupstvo Hungaria fabrike delanog gnoja sam prijel, na bližnju p. l. setvu preporučam na svaku zemlju prilične delane gnoje, tak: **superfosfata, ammoniak-superfosfata, gnoja za senokošu** i t. d. **sa kojih hasnuvanjem je zemlju popraviti i plod jako povekšati moći.** Delani gnoj pod svaki žitek, pod okopavne biljine, pod tursku i črtenu deteljicu, pod trsje, pod povrtelje, osobito pak na senokoših je sa velikom svrhom moći hasnuvati.

Naputke, preporuke i druge navuke rado daje

Mayercsák Béla,

trgovec vu Čakovcu, (Preločka-vulica.)

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR)

könyvnyomdája

Csáktornyan

a legujabb gyorsajtókkal és diszes új betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat,

u. m. névjegyek, levélfejek, meghívók, eljegyzési-, esketési- és gvászjelentéseket,
— számlák, körlevelek, hivatalos és magán nyomtatványokat, röpiratokat,
műveket stb. stb.

bármely nyelven és kivitelben



a legjutányosabb árak mellett.

